
 

 
 

 
 

 

 

 

Analisi, realizzazione 
ed assistenza 
di sistemi informativi 

 

 

 

 
• Tassa annuale di Concessione Governativa 2020 per la vidimazione dei libri sociali – da 

versare annualmente per le società di capitali tramite il modello F24 

• Sostituti d’imposta – Versamento delle ritenute d’acconto operate nel mese precedente 
sulle prestazioni (Ritenute d’acconto su Provvigioni – Parcelle), tramite il modello F24 

 
Per i contribuenti con ricavi nell’anno 2019 superiori a 2 milioni di euro 

 
• INPS – Versamento dei contributi previdenziali dei lavoratori dipendenti, relativi alle 

retribuzioni maturate nel mese precedente, tramite il modello F24 

• INAIL – Versamento premio autoliquidazione periodo 2019-2020 tramite modello F24 

• IVA – Liquidazione e versamento se a debito, per i contribuenti mensili relativa al mese 
precedente, tramite il modello F24 

• Sostituti d’imposta – Versamento delle ritenute operate nel mese precedente (Irpef – 
Addizionale regionale / comunale Irpef – Ritenute alla fonte), tramite il modello F24 

 
Per i contribuenti con ricavi nell’anno 2019 fino a 2 milioni di euro (*) 

 

• INPS – Versamento dei contributi previdenziali dei lavoratori dipendenti, relativi alle 
retribuzioni maturate nel mese precedente, tramite il modello F24 

• INAIL – Versamento premio autoliquidazione periodo 2019-2020 tramite modello F24 

• IVA – Liquidazione e versamento se a debito, per i contribuenti mensili relativa al mese 
precedente, tramite il modello F24 

• Sostituti d’imposta – Versamento delle ritenute operate nel mese precedente (Irpef – 
Addizionale regionale / comunale Irpef – Ritenute alla fonte), tramite il modello F24 
 

(*)E' IMPORTANTE SAPERE CHE : I versamenti sospesi saranno effettuati, senza applicazione 
di sanzioni ed interessi, in un’unica soluzione entro il 31 maggio 2020 o mediante 
rateizzazione fino a un massimo di 5 rate mensili di pari importo a decorrere dal mese di 
maggio 2020. 
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Analisi, realizzazione 
ed assistenza 
di sistemi informativi 

 

Per tutti i contribuenti 

 

CERTIFICAZIONE UNICA  

Resta confermata la trasmissione delle Certificazione Unica 2020 per i sostituti d’imposta. La 

trasmissione deve essere fatta per via telematica attraverso il portale dell’Agenzia delle Entrate ed 

è relativa ai redditi di coloro che sono interessati al modello 730 precompilato.  

 

ADEMPIMENTI FISCALI  

Gli adempimenti sospesi potranno essere effettuati entro il 30 giugno 2020 senza applicazione di 

sanzioni ( ad esempio, la dichiarazione annuale iva-2020, il cui termine scade il 30 aprile )  

 

RIEPILOGO DELLE SCADENZE E DELLE PROROGHE 

Tipo di obbligo Contribuenti In scadenza Proroga 

Adempimenti tributari  
(dichiarazioni e scritture 
contabili) 

Tutti 
Tra l’8 marzo e il 31 

maggio 2020 
30 giugno 

2020 

Versamenti di: 
ritenute alla fonte sul lavoro 
dipendente e addizionali Irpef 
Iva, contributi previdenziali e 
assistenziali. 

Con ricavi 2019 
fino a 2 milioni di 

euro 

Tra l’8 marzo e il 31 
marzo 2020 

31 maggio 
2020 In unica 

soluzione o 5 rate di 
pari importo 

Versamenti di: ritenute alla 
fonte sul lavoro dipendente e 
addizionali Irpef;Iva; contributi 
previdenziali e assistenziali 

Con ricavi 2019 
oltre i 2 milioni di 

euro 
16 marzo 2020       20 marzo 2020 

Altri versamenti (es. ritenute 
d’acconto su prestazioni 
professionali, TCG per Srl, 
etc.) 

Tutti       16 marzo 2020         20 marzo 2020 

 
E’ in arrivo il nuovo calendario con le scadenze rimodulate in base al Decreto Legge 17 marzo 2020 
n. 18, a tal proposito ti consigliamo di consultare il sito dell’Agenzia delle Entrate   
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https://www.agenziaentrate.gov.it/portale

